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ПРЫЗВАННЕ 
ВЯРТАЦЬ 

ВЕРУ І НАДЗЕЮ
Ра бот ні кам ахо вы зда роўя
Рэс пуб лі кі Бе ла русь

Да ра гія сяб ры!
Сар дэч на він шую вас з 

пра фе сій ным свя там — Днём 
ме ды цын скіх ра бот ні каў. Са-
ма ад да на і ня стом на пра цу-
ю чы, вы што дзён на ра ту е це і 
до ры це лю дзям са мае каш тоў-
нае — жыц цё. Вы пры хо дзі це 
на да па мо гу ў са мыя цяж кія 
хві лі ны, вяр та ю чы па цы ен там 
ве ру і над зею. Ва ша пра фе сія 
па тра буе вя лі кай са ма ад да чы, 
чу лас ці і цяр пен ня. Гэ та ва ша 
пры зван не.

Ста біль на пра цу ю чая ме-
ды цын ская га лі на слу жыць 
на дзей най ас но вай са цы яль-
най па лі ты кі на шай кра і ны, 
якая за бяс пе чы ла ў апош нія 
га ды рост пра цяг лас ці жыц ця і 
на ра джаль нас ці на сель ніц тва, 
зні жэн не смя рот нас ці.

Бе ла рус кая ахо ва зда роўя 
сла віц ца сва і мі тра ды цы я мі 
най вы шэй ша га пра фе сі я на-
ліз му і мі ла сэр нас ці. Ін тэн сіў-
на асвой ва юц ца пе ра да выя 
тэх на ло гіі, пра вод зяц ца на ву-
ко выя да сле да ван ні, ства ра-
юц ца но выя ле ка выя срод кі, 
увод зяц ца ў строй но выя ме-
ды цын скія ўста но вы. Да сяг-
нен ні бе ла рус кай ме ды цы ны 
па за слу гах ацэ не ны не толь кі 
на ра дзі ме, але і да лё ка за яе 
ме жа мі.

У гэ ты свя точ ны дзень ад 
усёй ду шы жа даю вам но вых 
пе ра мог і здзяйс нен няў у ва-
шай ад каз най і вы са ка род най 
пра цы. Ня хай ня змен най уз-
на га ро дай за ва шу ра бо ту бу-
дзе ўдзяч насць лю дзей, якім 
вы па да ры лі ра дасць жыц ця і 
ве ру ў свае сі лы. Жа даю доб-
ра га зда роўя і даб ра бы ту вам 
і ва шым сем' ям.

Прэзідэнт 
Рэспублікі Беларусь 

Аляк сандр ЛУ КА ШЭН КА.

ЗА ДА ВАЙ ЦЕ ПЫ ТАН НІ, ВЫ КАЗ ВАЙ ЦЕ ПА ЖА ДАН НІ
Пад час пра вя дзен ня пя та га Усе бе ла рус ка га на род на га схо ду бу дзе пра ца ваць «га ра чая» тэ ле фон ная лі нія. 

22 чэр ве ня 2016 го да — з 11.00 да 18.00 га дзін і 23 чэр ве ня 2016 го да — з 10.00 да 13.00 га дзін.

Кож ны ах вот ны мо жа па тэ ле фа на ваць па шмат ка наль ных тэ ле фо нах: 276-00-00, 282-00-00, 
за даць пы тан ні, вы ка заць па жа дан ні. Код Мін ска — 8-017.

Галоўны капіталГалоўны капітал  ��

КАБ МЫ БЫ ЛІ ЗДА РО ВЫ МІКАБ МЫ БЫ ЛІ ЗДА РО ВЫ МІ
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На ле та най ста рэй ша му вы дан ню Бе ла ру сі — га зе це «Звяз да» — 
споў ніц ца 100 га доў. Цэ лая эпо ха! Не су мнен на, са мым скла да ным 
пе ры я дам у ёй бы лі га ды Вя лі кай Ай чын най. Тым не менш, вы нік — 
4 ну ма ры ў аку па ва ным Мін ску (пя ты быў пад рых та ва ны, але ў су вя зі 
з ма са вы мі арыш та мі пад поль шчы каў так і не ўба чыў свет), 105 ся род 
не пра лаз ных ба лот у пар ты зан скай зо не на вост ра ве Зыс лаў, што на 
Лю бан шчы не.

Пад поль шчы кі і пар ты за ны, якія ў га ды Вя лі кай Ай чын най вай ны, у 
ты ле во ра га, ства ра лі дру ка ва ны ор ган Мінск ага пад пол ля, называлі 

газету цёп ла і лас ка ва — «звёз дач кай». Ме на ві та гэ тыя лю дзі, мно гія 
з якіх бы лі жур на ліс та мі, ры зы ку ю чы сва ім жыц цём і на ват ах вя ра-
ваў шы ім, зра бі лі гіс то рыю «Звяз ды» бес пе ра пын най.

Якой ца ной да ваў ся кож ны вы пу шча ны ну мар, мы не раз рас каз-
ва лі на ста рон ках «Звяз ды». Са мы час на га даць і на ват рас крыць 
но выя, не вя до мыя да гэ туль дэ та лі, ус пом ніць усіх тых, хто cпры чы-
ніў ся да гэ тай важ най спра вы, зра біў шы ста га до вы ле та піс най ста-
рэй ша га вы дан ня кра і ны не толь кі бес пе ра пын ным, а і 
ўні каль ным.

Сур' ёз ныя бюд жэт ныя гро шы бы лі за тра ча ны ў 
па пя рэд нія га ды на рэ кан струк цыю, ра монт, за ме ну 
аб ста ля ван ня, ня спын ную пад рых тоў ку і па вы шэн не 
ква лі фі ка цыі спе цы я ліс таў у гэ тай уста но ве. Ця гам 
го да тут ця пер вы кон ва ец ца ка ля 20 ты сяч хі рур гіч-
ных апе ра цый, ка ля 80 ты сяч ча ла век атрым лі ва юць 
мед да па мо гу ам бу ла тор на і звыш 36 ты сяч — у 
ста цы я на ры. Да па слуг па цы ен таў са мыя шы ро кія 
і да ступ ныя маг чы мас ці па ды яг нос ты цы, ля чэн ні і 
рэ абі лі та цыі, а трыц цаць га доў та му на Уба рэ ві ча, 
73 ад кры лі ся два нар ка ла гіч ныя ад дзя лен ні.

— На ба зе баль ні цы функ цы я нуе пяць спе цы-
я лі за ва ных рэс пуб лі кан скіх цэнт раў — аф таль ма-
ла гіч ны, хі рур гіч най панк рэ а та ло гіі, алер га ло гіі і 
пра фпа та ло гіі, та ра каль най хі рур гіі, гаст ра эн тэ-
ра ло гіі, — ад зна чае на мес нік га лоў на га ўра ча 
па ме ды цын скай част цы 10-й га рад ской клі-
ніч най баль ні цы г. Мін ска Але на САН КО ВІЧ. — 
Тут раз мя шча юц ца яшчэ ча ты ры га рад скія цэнт-
ры — дыя бе тыч най ступ ні, гаст ра ду а дэ наль ных 
кры ва цё каў, та ра каль най хі рур гіі і тра ды цый най 
ус ход няй ме ды цы ны. Адзі нае ў кра і не гной нае 
та ра каль нае ад дзя лен не ра туе жыц цё па цы ен там 
з ус клад нен ня мі пас ля не ка то рых апе ра тыў ных 
умя шан няў. Для та го, каб вы кон ваць па доб ныя 
апе ра цыі, не аб ход на мець ад па вед ныя кад ры і 
са мае су час нае аб ста ля ван не. У 
нас гэ та ёсць.

Мі ха іл МЯС НІ КО ВІЧ, 
стар шы ня Са ве та Рэс пуб лі кі 
На цы я наль на га схо ду:

«Трэ ба шчы ра ска заць, ча кан ні 
ў гра мад стве ад пя та га 
Усе бе ла рус ка га на род на га схо ду 
вель мі вя лі кія. Гэ та не ней кае 
дзя жур нае ме ра пры ем ства. 
Ча ка ец ца кан струк тыў ная 
раз мо ва, якая вы зна чае лёс 
кра і ны і, вя до ма, сур' ёз на 
ўплы вае на на строі лю дзей. 
Ра шэн няў схо ду ча ка юць 
і пры хіль ні кі ўла ды, і апа зі цыя, 
і лі бе ра лы, і кан сер ва та ры. 
На пе ра дзе вель мі важ ная, 
сур' ёз ная ра бо та для та го, 
каб аб' ек тыў на аца ніць 
рэ сур сы, якія мы ма ем, 
на прам кі і ме ха ніз мы 
ад наў лен ня эка на міч на га 
і са цы яль на га рос ту 
і па ста віць на пру жа ныя, але, 
га лоў нае, рэ аль ныя за да чы».
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